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     În atenţia candidaţilor 
 

Ref.: Organizarea şi desfăşurarea concursului naţional pentru ocuparea posturilor 
didactice/catedrelor vacante/rezervate în unităţile de învăţământ preuniversitar, sesiunea 2025 

 
I. 1. Concursul naţional de ocupare a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate se organizează 

pentru toate unităţile de învăţământ preuniversitar cu respectarea prevederilor Metodologiei. 
2. Lista finală a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate pentru concurs, inclusiv pentru 

unităţile de învăţământ particular/unităţile de învăţământ preuniversitar aflate în structura instituţiilor de 
învăţământ superior se publică la data de 30 aprilie 2025 pe pagina web a inspectoratelor şcolare, care va 
conține posturi/catedre vacante în vederea ocupării pe perioadă nedeterminată, respectiv posturi/catedre 
vacante/rezervate în vederea ocupării pe perioadă determinată. 

Toate posturile didactice/catedrele vacante/rezervate se publică în concordanţă cu prevederile 
Centralizatorului privind disciplinele din învăţământul preuniversitar, domeniile şi specializările 
absolvenţilor învăţământului liceal pedagogic, postliceal şi superior, probele de concurs valabile pentru 
încadrarea personalului didactic din învăţământul preuniversitar, precum şi disciplinele pentru examenul 
naţional de definitivare în învăţământ 2025, aprobat prin Ordinul ministrului educaţiei nr. 7887/2025, 
denumit în continuare Centralizator, cu respectarea prevederilor Metodologiei. 

Posturile didactice/catedrele vacante/rezervate se publică precizând viabilitatea acestora şi 
modalitatea de angajare: „angajare pe perioadă nedeterminată” sau „angajare pe perioadă 
determinată de cel mult un an şcolar”, conform prevederilor art. 181 alin. (1) din Legea învățământului 
preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările și completările ulterioare. 

Posturile didactice/catedrele vacante publicate pentru „angajare pe perioadă nedeterminată” 
incomplete trebuie să fie constituite din cel puţin jumătate de normă didactică de predare.   

Posturile didactice de predare din cadrul CJRAE/CMBRAE, precum şi cele aferente cabinetelor de 
consiliere psihopedagogică, cabinetelor logopedice şi cabinetelor pentru furnizarea serviciilor de sprijin 
nu se fracţionează. 

Referitor la înscrierea candidaţilor precizăm:  
a. În situația în care înscrierea candidaților se realizează prin depunerea documentelor exclusiv în 

sistem online, se parcurg următoarele etape: 
- înregistrarea datelor de înscriere în aplicație (inclusiv pentru absolvenţii promoţiei 2025) – perioada 
5-12 mai 2025; 
- verificarea și avizarea dosarelor candidaților de către comisia judeţeană/a municipiului Bucureşti de 
organizare și desfășurare a concursului, perioada 13-16 mai 2025; 
- afişarea pe pagina web a inspectoratelor şcolare a datelor de înscriere ale candidaţilor, termen                       
16 mai 2025; 
- transmiterea de către candidaţi, inclusiv de către absolvenții promoției 2025, la inspectoratul 
şcolar/centrul de înscriere la concurs, a declarațiilor privind veridicitatea datelor de înscriere sau a 
cererilor de corectare a datelor de înscriere, după caz, conform procedurilor stabilite la nivelul ISJ/ISMB,  
perioada 16-21 mai 2025. 
b. Absolvenții promoției 2025, absolvenţii 2025 ai programelor de pregătire psihopedagogică oferite 

de departamentele pentru pregătirea personalului didactic/departamentele de specialitate cu profil 
psihopedagogic și absolvenții programului de formare “Abilitare curriculară pentru educație timpurie”, 
aprobat prin Ordinul ministrului educației nr. 3811/2023, au obligaţia de a prezenta, în perioada 8-10 
iulie 2025, adeverinţa de absolvire a studiilor/programelor de pregătire psihopedagogică, respectiv 
certificatul de absolvire. În mod excepţional, în situaţia în care absolvenţii promoţiei 2025,  absolvenţii 2025 
ai programelor de pregătire psihopedagogică sau absolvenții programului „Abilitare curriculară pentru 
educație timpurie”, aprobat prin Ordinul ministrului educației nr. 3811/2023, nu prezintă, în perioada 8-10 
iulie 2025, adeverinţa de absolvire/certificatul de absolvire al programului de formare, aceştia vor fi primiţi 
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la proba scrisă din data de 15 iulie 2025, doar în condiţiile prezentării adeverinţei de absolvire a 
studiilor/programelor de pregătire psihopedagogică/certificatului de absolvire al programului  de 
formare. 

c. Verificarea atentă a Centralizatorului înainte de înregistrarea datelor în aplicație. 
d. În cadrul concursului naţional, absolvenţii ciclului I de studii universitare de licenţă cu specializarea 

„Sport şi Performanţă Motrică”, care îndeplinesc şi condiţiile de formare psihopedagogică, susţin proba scrisă 
după cum urmează: 

▪ pentru ocuparea catedrelor vacante/rezervate de educaţie fizică şi sport (pregătire sportivă 
de specialitate) în cluburile sportive şcolare, palatele şi cluburile copiilor, la disciplina 
EDUCAŢIE FIZICĂ ŞI SPORT – PROFESORI ANTRENORI, ANTRENORI, conform programei 
specifice pentru concurs aprobate prin OME nr. 6664/2023; 

▪ pentru ocuparea catedrelor de educaţie fizică şi sport (pregătire sportivă de specialitate) 
sau educaţie fizică şi sport (pregătire sportivă de specialitate) – pregătire teoretică sportivă 
în învăţământul vocaţional sportiv de nivel primar şi gimnazial, la disciplina EDUCAŢIE FIZICĂ 
ŞI SPORT - PROFESORI, conform programei specifice pentru concurs aprobate prin OME                    
nr. 6664/2023. 

e. Pe posturile didactice de predare vacante de educator/profesor pentru educaţie timpurie din 
învăţământul antepreşcolar publicate pentru angajare pe perioadă nedeterminată pot fi repartizaţi candidaţi 
ale căror studii se încadrează în prevederile art. 11 alin. (1) din Metodologie, cu respectarea celorlalte condiţii 
privind repartizarea pe posturi didactice de predare vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată 
prevăzute în Metodologie. Cursurile de educație timpurie valabile pentru încadrarea în funcția de 
educator/profesor pentru educaţie timpurie din învăţământul antepreşcolar pentru absolvenții cu specializarea 
educatoare sau învăţătoare şi absolvenţii cu diplomă de licenţă, specializarea pedagogia învăţământului 
preşcolar şi primar, sunt din cadrul unuia dintre următoarele proiecte ale Ministerului Educaţiei și Cercetării:  

▪ Programul de Reformă a Educației Timpurii (PRET);  
▪ Programul pentru Educație Timpurie Incluzivă (PETI);  
▪ Proiectul Educație Timpurie Incluzivă și de Calitate (ETIC);  
▪ Proiectul privind organizarea și derularea programului de formare „Abilitare curriculară 

pentru educație timpurie”, aprobat prin OME 3811/2023, furnizat de casele corpului 
didactic. 

f. În cadrul concursului naţional, candidaţii care susţin proba scrisă la disciplina ARHITECTURĂ,  
conform programei specifice pentru concurs aprobate prin OME nr. 6664/2023, pot fi repartizați doar în 
învățământul LICEAL DE ARTĂ pe posturi de Arhitectură, Arhitectură – Atelier de specialitate sau Istoria 
arhitecturii/artelor ambientale/designului, respectiv  în PALATELE ȘI CLUBURILE COPIILOR pe posturi de 
Machete/modelism, Design ambiental, Decoraţiuni interioare, Artă decorativă, Grafică sau                                     
Machete/construcţii.  

g. Până la data de 23 mai 2025, ora 16.30, în toate inspectoratele şcolare/centrele de înscriere a 
candidaţilor, datele de înscriere ale candidaţilor se înregistrează în aplicaţie, indiferent de opțiunile 
candidaţilor: angajare prin concurs pe perioadă nedeterminată, transfer prin concurs, detaşare la cerere prin 
concurs/concurs specific/continuitate, detaşare în interesul învățământului, angajare prin concurs pe perioadă 
determinată, repartizare în baza rezultatelor obţinute la concursurile de titularizare din anii anteriori. 

Pentru candidaţii care solicită atât înscriere pentru concurs, cât şi înscriere pentru repartizare în 
baza rezultatelor din anii anteriori sau detaşare la cerere prin concurs specific/detaşare în interesul 
învăţământului, precizăm următoarele:  

- candidatul trebuie să depună cereri de înscriere specifice fiecărei etape (una pentru concurs şi 
una pentru repartizare în baza rezultatelor din anii anteriori sau pentru detaşare la cerere prin 
concurs specific/detaşare în interesul învăţământului) la care anexează documentele prevăzute în 
cererile depuse; 
-  în aplicaţie se vor crea fișe corespunzătoare cu cererile depuse: fişă pentru concurs, fişă de 
ocupare pentru etapele de repartizare în baza rezultatelor din anii anteriori sau de ocupare pentru 
detaşare la cerere prin concurs specific ori detaşare în interesul învăţământului.  

În data de 23 mai 2025 se publică pe pagina web a inspectoratelor şcolare: 
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• situaţia dosarelor de înscriere ale candidaţilor respinse şi motivele pentru care au fost 
respinse; 

• lista candidaților înscriși la concursul naţional și graficul privind susținerea probelor 
practice/orale și a inspecțiilor speciale la clasă;  

• lista cadrelor didactice angajate cu contract individual de muncă pe durata de 
viabilitate a postului/catedrei înscrise la concursul naţional care solicită repartizarea pe 
perioadă nedeterminată pe postul didactic/catedra pe care sunt angajate şi lista 
posturilor didactice/catedrelor pe care sunt angajate aceste cadre didactice; 

• datele de înscriere ale cadrelor didactice titulare care solicită detaşare la cerere prin 
concurs specific şi punctajele obţinute de acestea după evaluarea dosarelor de înscriere; 

• lista unităţilor de învăţământ în care se organizează probele scrise (centrele de concurs 
în care se va susţine proba scrisă în data de 15 iulie 2025).   

Referitor la avizele care trebuie anexate la cererile de înscriere, pentru concurs şi următoarele etape ale 
mobilităţii personalului didactic, indiferent de statutul candidaţilor care se înscriu la aceste etape (cadre 
didactice titulare, pensionate sau angajate pe perioadă determinată, angajaţi din alte domenii de activitate), 
precizăm că în avizele/avizele speciale emise de cultele recunoscute oficial de stat, avizele emise de 
conducerile unităţilor de învăţământ particular, avizele pentru liceu pedagogic, avizele Ministerului Apărării 
Naţionale, avizele Ministerului Afacerilor Interne sau avizele Ministerului Justiției trebuie să se menţioneze 
faptul că au fost emise în vederea ocupării de posturi didactice/catedre în cadrul etapelor de mobilitate a 
personalului didactic de predare din învăţământul preuniversitar pentru anul şcolar 2025-2026. 

Menţionăm că, pentru detaşarea cadrelor didactice titulare, la cerere, prin concurs/concurs specific, nu 
este necesar avizul pentru detaşare de la unitatea/unităţile de învăţământ la care cadrul didactic este titular. 

Studiile absolvite la instituţii de învăţământ superior din România începute anterior anului 2005 şi  
efectuate pe durata normală a acestora sunt:  

• studii universitare de scurtă durată (superioare de scurtă durată: 3-4 ani);  

• studii universitare de lungă durată (superioare de lungă durată: 4-6 ani).  
Începând cu anul 2005, absolvenții învăţământului superior care s-au înscris la studii universitare în 

România au efectuat studiile universitare în sistem Bologna, respectiv: 

• studii universitare de licenţă; 

• studii universitare de masterat/master; 

• studii universitare integrate de licenţă şi masterat/master (pentru domeniile medicină, 
medicină veterinară, farmacie şi arhitectură).  

Prin excepţie pot fi identificaţi candidați care au început studiile superioare anterior anului 2005 cu 
nivelul studiilor „STUDII UNIVERSITARE DE LICENŢĂ” în următoarele cazuri: 

- absolvenţi care au efectuat studiile universitare în alte ţări; 
- absolvenţi care au început studiile în România, anterior anului 2005, au întrerupt studiile şi apoi le-au 
finalizat începând cu anul 2008 (2008, 2009, 2010, ...).  
Pentru candidaţii ale căror studii nu se regăsesc în Centralizator sau ale căror studii nu sunt în 

concordanţă strictă cu Centralizatorul este necesar să transmiteți la Ministerul Educaţiei și Cercetării 
documentele de studii ale acestora pentru a se analiza posibilitatea de a primi acceptul de participare la 
concurs în baza prevederilor art. 2 alin. (3) şi (4) din OME 7887/2024 pentru aprobarea Centralizatorului.  

4. Comisia judeţeană/municipiului Bucureşti de organizare şi desfăşurare a concursului întocmeşte şi 
afişează graficul desfăşurării probelor practice/orale şi a inspecţiilor speciale la clasă, până la data de 23 mai 
2025 (inclusiv pentru absolvenţii promoţiei 2025). Probele practice/orale şi inspecţiile speciale la clasă se 
organizează şi se desfăşoară în perioada 30 mai – 27 iunie 2025. În aceeaşi perioadă se soluţionează şi 
eventualele contestaţii la aceste probe.  

În etapele de mobilitate a personalului didactic de predare pentru anul şcolar 2025-2026, care urmează 
să se deruleze conform Calendarului mobilităţii: 

- pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante prin completarea normei didactice de predare 
pe perioadă nedeterminată, prin transfer pentru soluţionarea restrângerii de activitate, prin pretransfer 
prin schimb de posturi, precum şi la ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante publicate pentru 
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angajare pe perioadă nedeterminată, inspecțiile speciale la clasă/probele practice în profilul postului se 
consideră promovate în situaţia în care cadrele didactice/candidații obțin cel puţin nota 7 (şapte);  
- pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate prin completarea normei didactice 
pe perioadă determinată, prin detaşare, precum şi la ocuparea posturilor didactice/catedrelor 
vacante/rezervate publicate pentru angajare pe perioadă determinată, inspecţiile speciale la 
clasă/probele practice în profilul postului se consideră promovate în situaţia în care cadrele 
didactice/candidații obţin cel puţin nota 5 (cinci). 
 
5. La data de 4 iulie 2025 se vor afișa pe pagina web a inspectoratelor şcolare rezultatele la probele 

practice/orale şi la inspecţiile speciale la clasă şi disciplinele de concurs arondate fiecărui centru de concurs.  
 
6. Pentru candidaţii care nu prezintă documente privind mediile anilor de studii se va considera ca medie 

de departajare nota 5 (cinci). Pentru candidaţii care nu prezintă documente privind media obţinută la examenul 
de licenţă/absolvire/bacalaureat se va considera ca medie de licenţă/absolvire/bacalaureat nota 5 (cinci). 

 
7. Comisiile implicate în organizarea şi desfăşurarea concursului îşi desfășoară activitatea conform 

atribuțiilor stabilite în Metodologie, precum şi potrivit procedurilor, dispoziţiilor, notelor, precizărilor şi  
recomandărilor transmise de conducerea Ministerului Educaţiei şi Cercetării și de Comisia naţională de 
monitorizare a concursului pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din 
învăţământul preuniversitar.   

La organizarea şi desfăşurarea concursului nu pot participa persoanele care concurează sau care au în 
rândul candidaţilor rude sau afini până la gradul IV inclusiv. Membrii comisiilor implicate în organizarea şi 
desfăşurarea concursului semnează, în acest sens, câte o declaraţie pe proprie răspundere. Declaraţiile se 
păstrează la inspectoratul şcolar.  

 

8. Repartizarea candidaţilor pe posturi didactice/catedre vacante publicate pentru 
angajare pe perioadă nedeterminată se realizează strict pe baza datelor existente în aplicaţie.  
 

      INSPECTOR  ŞCOLAR  GENERAL ,                                                                  

   prof. Ana Cristiana Botan                    

                                                                                                    INSPECTORI  ŞCOLARI  CU MANAGEMENTUL  

                                      RESURSELOR  UMANE , 

                                  prof.Ovidiu Costel Lisevici 

        prof. Gheorghe Flueraş 

 


